
Р 
ік Чорної Водяної Змії 

вступив в свої права деся-

того лютого 2013 року, а 

закінчиться тридцять першого січня 

2014 року. Космічним елементом цього 

року змії є вода, а визнаними кольорами – 

чорний і фіолетовий.   

Рік обіцяє успіх тим, хто вміє планува-

ти свої витрати. Необдумані витрати і 

витрати коштів на розваги не знайдуть 

розуміння у «господині» року. 

Любителі «кидати гроші на вітер» 

ризикують залишитися без гроша. Така ж 

доля чекає тих, хто в рік Змії спробує 

заробити нечесним шляхом. Кращим хо-

ча і не найшвидшим способом збагачення 

стане планомірна і кропітка праця. 

Удачу принесуть пожертви на благо-

дійні цілі. Змія оцінить благородний по-

рив і неодмінно віддячить сторицею. Ов-

нів, Скорпіонів і Козерогів чекають вели-

кі витрати, пов’язані з допомогою рідним 

і близьким. А ось Стрільцям варто розще-

дритися на зміцнення власного здоров’я. 

У 2013 році слід з обережністю стави-

тися до різних позик і кредитів. Брати в 

борг варто тільки в тому випадку, якщо є 

чіткий план по погашенню заборгованос-

ті. 

Власникам власного бізнесу найкраще 

направляти фінанси на розширення виро-

бництва або збільшення обсягу продажів. 

Продумані вкладення принесуть гарну 

віддачу в 2014 році. 

Відмінним варіантом вкладення кош-

тів стане освіта. Гроші, витрачені на на-

вчання, неодмінно принесуть швидкі і 

значні дивіденди. 

Рік хороший для придбання нерухомо-

сті та інших великих покупок, запланова-

них раніше. Найкращий період для таких 

вкладень настане з жовтня по грудень 

2013 року. Рік хороший для вкладення 

коштів у поліпшення житла, ремонт, де-

кор та нові меблі. Така інвестиція позити-

вно позначиться на розвитку сімейних 

відносин. 

В рік Змії не варто чекати подарунків 

долі, якщо сидіти, склавши руки. На гід-

ну винагороду можуть розраховувати ті, 

хто довго і планомірно працював. Най-

прибутковішим періодом стане друга 

половина року. Ймовірно поява несподі-

ваних нових джерел фінансування. 

Особливо вдалим у плані фінансів 2013 

стане для Овнів, Терезів, Козерогів і Риб. 
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Вітаємо з Днем Народження! 

Верещинську Наталію Любомирівну   31.03  

Баранюк Марію Володимирівну  21.02  

Янч Марію Михайлівну  28.03  

Пелехат Дану Володимирівну 17.02  

Леськів Оксану Михайлівну 23.03  

Калин Мар’яну  Іванівну 04.01  

Гринчевську Уляну Аркадіївну 31.01 

 

 

 

 

 

Хай здоров'я, радість і достаток, 

Сиплються не мов вишневий цвіт 

Хай малює доля з буднів свято, 

І дарує Вам багато літ! 

№6 березень, 2013 

Газета Тернопільського національного економічного  

університету 

факультету банківського бізнесу 

mailto:Paradygma@meta.ua


Доброго дня, Шановні Читачі! 

Дозвольте від щирого серця приві-

тати Вас, усіх учасників і гостей  

Всеукраїнської наукової конферен-

ції студентів, аспірантів та моло-

дих вчених на тему: “Грошово-

кредитне регулювання у механіз-

мі забезпечення макроекономіч-

ної стабілізації і ефективності 

функціонування банківської сис-

теми України”. 

Актуальність обраної тематики 

наукового заходу свідчить про те, 

що нинішнє покоління спроможне зробити вагомий внесок 

в розвиток банківської системи України, знайти нові шляхи 

та напрями подолання економічних проблем у нашій країні. 

Слід також відзначити, що метою студентської наукової 

діяльності є пошук обдарованої молоді, яка здатна генерува-

ти наукові ідеї та ступити на шлях успішної та самодостат-

ньої особистості: завжди впевненої у собі та готової відсто-

ювати власну позицію, а будь-які наукові труднощі із легкі-

стю долає.   

Кожного року студенти-члени наукового гуртка 

«Грошова парадигма» беруть участь в конференції, що дає 

їм можливість не лише розвиватися як молодим науковцям 

та підвищувати рівень освіти, але й налагоджувати дружні 

стосунки та переймати досвід у студентів-науковців інших 

вузів України. 

Від імені колективу Студентського наукового гуртка 

«Грошова парадигма» хочу побажати всім молодим науков-

ця цілеспрямованості, мудрості, натхнення, творчого підне-

сення та значних здобутків у науковій діяльності.  

Вагомих, Вам, успіхів на тернистому шляху наукової по-

леміки!  

 

З повагою,  

Голова гуртка «Грошова парадигма» 

Катерина Новацька  

 

Новацька Катерина,  

голова СНГ  

“Грошова парадигма” 
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Уже доведено, що дизайн купюри займає чільне місце у її сприйнятті як 

грошового еквівалента, оскільки, вважається, що гроші приємніше ви-

трачати, коли вони ще й гарно виглядають. Девід Стендіш (David 

Standish), дизайнер і автор книги «Мистецтво грошей» (The Art of Mon-

ey), уклав рейтинг десяти найгарніших купюр. З приходом євро, каже 

він, з обігу зникла значна кількість красивих національних банкнот. 

1.Франк, Французька Полінезія.  

Дуже гарні портрети на зворотному 

боці купюри. Територія, на якій 

ходять ці гроші, надзвичайно різно-

манітна за звичаями та населенням. 

Це райські куточки Таїті, Мореа, Бора-Бора, Хіва Оа, Нуку Хіва.  

2. Рупія, Мальдівські острови. Гроші Мальдівських островів, яких в Індійському 

океані близько 1300, належать одній з найбідніших країн світу. Окрім збирання коко-

сових горіхів та рибальства на островах робити нічого.  

3. Добра, Сан-Томе і Принсипі. Спокійне жит-

тя цієї нації якнайкраще передає зображення на національній валюті. До речі, ця ек-

зотична пташка – зимородок. Сама ж країна розташована на західному екваторіаль-

ному узбережжі, про неї кажуть «рай на Землі». 

 

ХТО НА СВІТІ НАЙМИЛІША, А ЩЕ КРАЩЕ - НАЙСИЛЬНІША? 

Руда Ірина,  

член СНГ  

“Грошова парадигма” 

Руда Ірина,  

член СНГ  

“Грошова парадигма” 
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26 .02.13 народний депутат 

Євген Сігал зареєстрував 

проект Закону України №2400 «Про 

внесення змін до статті 2 Закону 

України «Про банки і банківську 

діяльність» щодо банківських вкладів 

фізичних осіб», який передбачає вве-

дення заборони на відкриття депо-

зитів в іноземній валюті, та Закону 

України №2401 «Про внесення змін 

до Податкового кодексу України що-

до банківських вкладів фізичних осіб», яким пропонує з 1 

січня 2014 року ввести оподаткування частини доходів фізич-

них осіб, отриманих у вигляді відсотків на поточні або депо-

зитні банківські рахунки, у розмірі 25%. 

На думку Незалежної асоціації банків України (НАБУ), 

такі дії можуть негативно відбитися на довірі до банківського 

сектору і привести до скорочення кредитування банками ре-

ального сектору економіки. 

В останні роки банківські установи, профільні асоціації та 

регулятори робили все можливе для відновлення довіри 

внутрішніх інвесторів до банківської системи і збереження 

ролі банків як головних кредиторів економіки країни. Як 

наслідок, з початку 2009 року обсяг коштів фізичних осіб на 

рахунках у банківських установах виріс на 75% – до 372,4 

млрд. грн.  

На початок лютого 2013 р. частка депозитів у національній 

валюті перевищила 51%. У той же час, багато громадян поки 

вважають за краще розміщувати заощадження в іноземній 

валюті – вони склали половину всіх депозитів, залучених про-

тягом 2012 року, і станом на 01.02.2013 їх обсяг досяг 22,8 

млрд. дол. США.  

Щодо пропозиції оподатковувати доходи від депозитів за 

ставкою 25%, то НАБУ звертає увагу, що Податковий кодекс 

вже передбачає оподаткування таких доходів за ставкою 5%, 

починаючи з 2014 року. У разі надмірного завищення ставки 

оподаткування виникає ризик масового відтоку депозитів, що 

спричинить за собою погіршення банківської ліквідності. Са-

ме тому НАБУ вважає ухвалення згаданих законопроектів 

недоцільним. 

Провідні вітчизняні експерти розповіли, навіщо хочуть 

заборонити валютні депозитні операції та коли введення пода-

тку на депозити буде найдоцільнішим.  

Директор аналітичної групи Da Vinci Анатолій Баронін в 

ефірі Першого ділового каналу відзначив, що ініціатива забо-

ронити українським банкам залучати вклади у валюті розра-

хована на переказ валютних заощаджень населення на раху-

нок держави. 

"На мій погляд, нинішні спроби обмежити валютні депози-

ти є черговим кроком, щоб перевести валютні заощадження 

населення на рахунок держави", - сказав він. 

За його словами, заборона на валютні депозити діє лише в 

країнах, що мають економічні проблеми. 

"Якщо ми розглядаємо зарубіжний досвід, то на сьогодні-

шній день такі заходи застосовані в Узбекистані та Аргентині. 

Це не найкращий приклад для наслідування, особливо врахо-

вуючи стан економіки Узбекистану і переддефолтний стан 

Аргентини ", - зазначив Баронін. 

Керівник Інформаційно-аналітичного центру Forex Club 

Україна Микола Івченко в ефірі Українського радіо висловив 

власну думку, за якою  запроваджувати податок на дохід з 

депозитів зарано, оскільки ресурсна база комерційних банків 

ще не настільки стабільна.  

Крім того, каже експерт, введенню податку на депозити 

також не сприяє і ситуація в світовій економіці. 

"Ми бачимо, що відбувається у світовій економіці. Ситу-

ація в єврозоні не настільки стабільна, банківський сектор ще 

не запрацював, можливі сюрпризи", - зауважив Івченко. 

При цьому він додав, що у майбутньому такий податок 

треба запровадити, коли ставки за депозитами знизяться. 

 

Матеріал підготовлено  

на базі інтернет ресурсу 

Впровадження нових законопроектів чи штучне обмеження  

банківських операцій? 

Риндюк Людмила,  

член СНГ  

“Грошова парадигма” 



Д 
ля всіх вже давно не секрет, 

що історія грошей розпоча-

лась із звичайного обміну 

товарами. Пізніше став необхідністю 

єдиний еквівалентний товар для всіх 

видів товарів. В різний час в різних 

краях додумалися до металевих злит-

ків, прутків, а потім і кругляччя-

монеток. 

Ще у Стародавньому Римі майстерня, 

де карбували гроші, перебувала на 

Капітолійському пагорбі поруч із хра-

мом Юнони. Зв’язок полягає у тому, 

що одним із символів цієї богині була монета. Звідти і прони-

кло в багато європейських мов слово, що позначає гроші – 

наприклад «money». 

В певний час розвитку монет найбагатші монархи втра-

чали почуття реальності і випускали гроші, якими користува-

тися було дуже нелегко. Причиною чого стала вага цих гро-

шей. У Швеції в XVIII столітті були викарбувані найважчі 

монети в історії: прямокутники номіналом 10 далеров які ва-

жили майже 20 кілограмів. На сьогодні це найбажаніша моне-

та в кругах нумізматів, адже  це така ж рідкість, як і російські 

«Костянтинівські» рублі. Слово «рубль» походить від слова 

«рубати» - адже перші монети не карбували, а рубали соки-

рою. 

1 квітня – відомий усім як найвеселіший день у році - 

День дурня. Але ми ще не все знаємо, це також і свято долара, 

хоч і неофіційне. Саме в цей день у 1778 році Нью-

орлеанський бізнесмен Олівер Поллок придумав знак тепер 

відомий всьому світу, як - S, перекреслена двома вертикаль-

ними лініями (пізніше вони трансформувались до однієї). 

І хоча перші долари було випущено ще у лютому 1776 

року, то вперше надрукований був символ $ в квітні 1797 ро-

ку в книзі Чонсі Лі «Американський бухгалтер». 

Але у сучасному світі монети, втім, як і папірці, - дале-

ко не найзручніший вид грошей. Ось тут і прийшла людині 

геніальна ідея створити замість папірців і монет один-єдиний 

шматочок пластику. Неможливо не погодитись, що це набага-

то зручніше і швидше.  

Цікаво, що першу пластикову кредитну картку випус-

тила в 1950-му ресторанна мережа DinersClub, і розплачувати-

ся нею можна було виключно в ресторанах. 

Але вже через два роки Franklin National Bank презен-

тував першу банківську кредитку. І вже сьогодні на одного 

дорослого американця доводиться більше 10 пластикових 

карток.  

А тепер поговоримо про гігієну. «Гроші не пахнуть» - 

це висловлювання, згідно з легендою, належить римському 

імператорові Веспасіану. В цей час його син Тит дозволив 

собі висміяти татуся через новий податок  на громадські туа-

лети. Думка сина дуже розлютила Веспасіана і він вирішив 

провести перед сином незалежну експертизу. Він закликав 

критика понюхати монети, принесені якраз з відхожого місця, 

яке в Римі виглядало майже так само розкішно, як і громадсь-

кі лазні.  

Нинішні гроші можливо і не пахнуть, але часто стають 

джерелом зарази: на паперових купюрах гніздиться безліч 

небезпечних мікробів, у тому числі збудники дизентерії, гепа-

титу та туберкульозу. Навіть вірус грипу може жити на банк-

ноті кілька тижнів, хоча в повітрі він швидко гине. 

У зв’язку з цим емітенти почали вживати кардинальних 

заходів для подолання даної проблеми. Ось наприклад, щоб 

убезпечити своїх громадян, Євросоюз винайшов рецепт анти-

бактеріальної добавки до паперу, і в результаті цього до євро 

зараза практично не пристає. А японці навчили свої банкома-

ти стерилізувати банкноти. 

Ще однією проблемою майбутнього є те, що люди до 

цих пір не придумали безпечного способу утилізації грошей. 

Купюри не можна спалювати, оскільки в них містяться 

шкідливі речовини; та й в землі вони десятиліттями не розкла-

даються завдяки сучасним добавкам «для міцності». 

Щоб позбутися від банкнот, випущених в НДР, після 

об'єднання Німеччини, їх вивезли в покинуті шахти. Не ви-

ключено, що в найближчому майбутньому деякі валюти спіт-

кає та ж доля - ними впору буде утеплювати дачні туалети. 

Лауреат Нобелівської премії з економіки Роберт Манделл ви-

сунув версію, що в 2040 в світі може увійти до ужитку єдина 

валюта. 

На його думку, основою для її створення послужать 

долар, євро і ієна, звідси і гіпотетичне назву - ідей. 
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Для тих, хто цікавиться грішми... 

Калин Мар’яна,  

член СНГ  

“Грошова парадигма” 

4. Швейцарський франк, Швейцарія. На зворотному боці стофранкової банк-

ноти зображена робота відомого швейцарського скульптора Альберта Джако-

метті (Alberto Giacometti, 1901-1966). Саме такі скульптури є візитною карткою 

цього митця. 5. Франк, Коморські острови.  

Ще одна невеличка країна, розташована на 

острові біля східного узбережжя Африки, на північ від Мадагаскару, протягом 

130 років була французькою колонією. Незалежність здобула у 1975 році. Відто-

ді країна час від часу здригалася від державних переворотів. Зображений на 

банкноті наутілус ніби символізує мрію людей про мир і спокій. 6. Новозеландський долар, Нова Зеландія. На 

п’ятидоларовій банкноті Нової Зеландії зображений сер Едмунд Гілларі 

(Edmund Hillary), уславлений підкорювач гірських вершин. У 1953 році він зій-

шов на Еверест, у 1977 підкорив Гімалаї. В 

1958 році здійснив експедицію до Південно-

го полюсу через Антарктику. 7.Долар, ост-

рови Кука. Ці острови досі лишаються вільними від готелів, комфортабельних 

пляжів і натовпу туристів, бо ж вони розташовані надто далеко від цивілізації – 

між Гаваями та Новою Зеландією. 8. Долар, Гонконг. Ці гроші виконані у 

футуристичному стилі, і з погляду дизайну можуть бути цілком актуальними 

навіть у XXIII столітті. Життя у Гонконгу кипить і вирує, тож такі купюри 

ідеально пасують до його стилю. 9. Ісландська крона, Ісландія. Регнейор 

Джонсдоттір (Ragnheiour Jonsdot- tir), яка жила 1646-1715 рр. – відома ісланд-

ська майстриня, дружина двох успішних єпископів. На банкноті зображено і дівчат-швачок, яких Регнейор навчає. 

10. Крона, Фарерські острови. Можливо, виглядає купюра не так гар-

но, як решта, але родзинки їй надає асиметричність зображення та крабо-

ві клешні. Фарерські острови розташовані між Ісландією та Норвегією. 

Через чудову природу і цікавих людей це місце неможливо не полюбити. 

Окрім краси у купюрі цінується також іїї 

вартість. Так, першість серед найдорожчих грошей світу захопили валюти бли-

зькосхідних нафтодобувних країн. Рейтинг очолює кувейтський динар 

(буквений код KWD). Українцеві за кожен динар, виготовлений, до речі, з плас-

тику, треба викласти 28,37 грн. Під час піврічної окупації Кувейту військами 

Іраку загарбники вивезли з країни всю готівку, котру їм вдалося знайти. Після цього вигляд банкнот було змінено. 

Менше року тому Кувейт відмовився від прив’язки своєї валюти до долара на користь кошика валют. Це вигідно 

країні, котра отримує доходи від експорту в американській валюті, а значну частку імпорту має оплачувати в євро 

чи ієнах. На другому місці – бахрейнський динар (BHD). Щоб потримати в руках один динар, доведеться полегши-

ти свій гаманець на 21,48 грн. Валюта настільки стабільна, що іноземні банкноти зовсім не цікавлять місцевих меш-

канців. Європейськими чи північноамериканськими валютами у найменшій державі арабського світу зазвичай немо-

жливо розплатитися. Третє місце посідає оманський ріал (OMR). Його курс відносно гривні – 21,28. Ріал поділяєть-

ся не на сто дрібніших одиниць, а на тисячу: один ріал дорівнює 1000 байзів. Так само як і інші стабільні валюти 

нафтодобувних арабських держав, ріал дозволено вивозити з країни і ввозити без обмежень. 

Як бачимо серед цих валют не має нашої співвітчизниці. Тому, хочеться побажати  українській гривні – не 

тільки зовнішньої привабливості, а й стабільності.  
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З 
давна люди замислюються про збереження своїх заощаджень, але далеко не всі 

вважають банки надійним місцем для зберігання грошей. На тлі світової кризи 

тема банкрутства банків стала як ніколи актуальною, а кожен вкладник тільки й 

думає, щоб його банк не став наступним. Отож, у цій статті, ми попробуємо допомогти обра-

ти банк усім бажаючим захистити і примножити свої збереження. Задля досягнення такої 

мети прослідкуємо історію виникнення, місце знаходження та період функціонування на 

фінансовму ринку найбільших та найстійкіших банків світу. 

Ось вже другий рік поспіль сінгапурський банк Oversea-Chinese Banking Corp зберігає 

звання найсильнішого в світі. "Економіка Сінгапуру розвивається досить стабільно і добре, 

що позитивно позначається на діяльності банків Сінгапуру", - заявляє генеральний директор 

Oversea-Chinese Banking Corp Самуїл Цяня. Він вважає, що успіх банку частково забезпечує 

грамотна політика управління ризиками.  

Лише три американських банки - JPMorgan Chase (JPM) (№ 13), PNC Financial Services 

Group Inc (PNC) (№ 17) і BB & T Corp (BBT) (№ 20) - входять в топ-20. В кращу двадцятку увійшли чотири європейсь-

кі банки: два з Швеції і по одному з Великобританії та Швейцарії. Слід зауважити, що при складанні рейтингу агентст-

вом Bloomberg розглядалися лише банки, які мають не менше $ 100 млрд. в активах. Банки, які декларували втрати за 

останній рік або які не пройшли стрес-тести не приймалися до уваги. При складанні індексу ефективності роботи бан-

ку до уваги приймалися ще декілька критеріїв: співвідношення капіталу до активів зі зваженим ризиком, депозитів до 

банківських фондам, необслуговуваних активів до активів і т.д. 

До вашої уваги пропонується перелік найбільш стійких банків світу: 

 

Як бачимо, найбільше у списку домінують банківські установи Канади: в країні на 34,7 мільйонів чоловік дово-

диться лише вісім банків, які торгують на біржі, два з яких є регіональними кредиторами. Завдяки своєму високому 

рівню капіталів, консервативній культурі кредитування і строгому регулятивного нагляду в особі єдиного керівника 

канадські банки переважають в нинішньому звіті. Також зазначається, що наглядовий орган вимагає від канадських 

банків підтримувати більш високий рівень капіталу, ніж того вимагають міжнародні стандарти. 

Цікавим є той факт, що існують фінустанови, які зуміли пройти громадянські та світові війни, економічні кризи, 

вистояти і зберегти свою фінансову стійкість. Портал «mint.com» пропонує рейтинг п’яти найстаріших у світі банків. 
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ДЕ ЗБЕРІГАТИ ТА ПРИМНОЖУВАТИ СВОЇ ГРОШІ? 

Матвійців Наталя-

Марія,  

член СНГ  

“Грошова парадигма” 

Паленичка Юлія,  

член СНГ  

“Грошова парадигма” 

1. Oversea-Chinese Banking Corp OCBC 

(Сингапур) 

2. BOC Hong Kong Holdings Ltd. (Гонконг) 

3. Canadian Imperial Bank of Commerce CIBC 

(Канада) 

4. Toronto-Dominion Bank TD (Канада) 

5. National Bank of Canada (Канада) 

6. Royal Bank of Canada (Канада) 

7. United Overseas Bank Ltd. (Сингапур) 

8. DBS Group Holdings Ltd. (Сингапур) 

9. Hang Seng Bank (Гонконг) 

10. Svenska Handelsbanken (Швеція) 

11.Banco Santander Brasil (Бразилія) 

12. Standart Chartered (Британія) 

13. JPMorgan Chase (США) 

14. China Construction Bank (Китай) 

15. Banco Bradesco (Бразилия) 

16. Credit Suisse Group (Швейцария) 

17. PNC Financial Services Group (США) 

18. Bank of Nova Scotia (Канада) 

19. Skandinaviska Enskilda Banken (Швеція) 

20. BB&T (США). 

№20 

Лідером у даному рейтингу є Banca Monte dei Paschi di Siena (заснований 1472 року) Сієна, Італія, спочатку ство-

рений як The Monte di Pieta, або Monte Pio для видачі позик бідним за рахунок благодійних внесків, банк Banca Monte 

dei Paschi di Siena є найстарішим діючим банком у світі з філіями в усій Італії. Банк надавав і постійно надає фінансову 

підтримку місту. 

Наступне місце посів Berenberg Bank (заснований 1590 року) Гамбург, Німеччина. Період становлення й розвитку 

банку, заснованого в 1590 році братами Гансом і Полом Беренбергами, які торгували одягом і займалися імпортом та 

експортом, вдало збігся з часом розквіту Гамбурга. Місто швидко стало центром торгової та фінансової діяльності, і 

брати досягли успіху у своїй справі разом з іншими членами невеликої групи голландців, у яких у Гамбургу навіть не 

було повних громадянських прав. Сьогодні Berenberg Bank – найстаріший приватний німецький банк із філіями в усій 

Європі. 

Третє місце займає C. Hoare & Co. (заснований 1672 року) Лондон, Англія. До появи сучасної системи нумерації 

будинків на вулицях люди використовували знаки, щоб знаходити необхідний дім. Сер Ричард Хор (Richard Hoare) 

вибрав для позначення знак золотої пляшки, оскільки вона була символом багатства й достатку; цей знак часто викори-

стовували ювеліри, які, як відомо, зіграли не останню роль у формуванні сучасних банківських систем та появі сучас-

них паперових грошей. Ця приватна банківська установа виявилася дуже стійкою. Доказом того слугує й евакуація під 

час Другої світової війни, й порятунок будівлі від вогню кількома сміливими працівниками. Більше того, банк дотепер 

є родинною власністю, і керують ним прямі нащадками сера Ричарда Хора. 

На четвертому місці-Halifax Bank of Scotland (заснований 1695 року як The Bank of Scotland) Единбург, Шотлан-

дія. Поняття грошей і банкнот уже було знайоме Шотландії у 17 столітті, однак Bank of Scotland став першим, який 

почав друкувати власні паперові гроші. Він унікальний ще й у тому сенсі, що був створений для надання допомоги 

комерційним підприємствам, тоді як Bank of England, створений на рік раніше, існував головним чином для фінансу-

вання урядових витрат на оборону. В 1727 році у випуску банкнот у банку з'являється сильний конкурент в особі Royal 

Bank of Scotland. Але «старий» банк зумів витримати боротьбу й залишитися єдиною комерційною установою, створе-

ною Парламентом Шотландії. В 2001 році в результаті злиття Bank of Scotland й Halifax Bank був створений Halifax 

Bank of Scotland (HBOS). 

Останнє місце посідає Bank of New York Mellon (заснований 1784 року як Bank of New York) Нью-Йорк, США. 

Його історія почалася з появи в 1784 році в газеті New York Packet статті про відкриття першого в Нью-Йорку банку. 

Bank of New York був заснований Олександром Гамільтоном, визначним державним діячем свого часу. Гамільтон осо-

бисто розробляв статут банку й вів фінансову установу з моменту її створення й становлення. Через вісім років банк 

став першою компанією, що брала участь у торгах на фондовій біржі Нью-Йорка, створеній 1792 року. У 2007 році 

Bank of New York об'єднався з Mellon Financial Corporation, що працює з часів промислової революції; так виник Bank 

of New York Mellon. Сьогодні Bank of New York Mellon – найстаріший банк США.  

Наше дослідження виявило, що, на жаль, банки, які функціонують на фінансовому просторі України (в силу об'єк-

тивних причин), не мають ні такої давньої та легендарної історії, ані можуть вважатися (згідно з міжнародними станда-

ртами) фінансово стійкими. Та все одно, від нашого з Вами розуміння значимості банківської системи, її призначення в 

економічному середовищі, залежить створення її історії як найефективнішої. Отож, закликаю Вас: зберігайте свої зао-

щадження у банках України! 
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